
 
∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης 

Τµήµα Νοµικής 
Τοµέας ∆ηµοσίου ∆ικαίου και Πολιτικής Επιστήµης 

 
 

Πρόσκληση υποβολής άρθρων 
 

5ο Συνέδριο ∆ιοικητικών Επιστηµόνων 

 
µε θέµα: 

 
Αναδιοργάνωση της ∆ιοίκησης και του Κράτους 

στη µετά το ‘µνηµόνιο’ εποχή 
 
Το τακτικό Συνέδριο ∆ιοικητικών Επιστηµόνων που διοργανώνεται ανά διετία, 

θα διεξαχθεί αυτή τη φορά στην Πανεπιστηµιούπολη 
του Πανεπιστηµίου Θράκης, στην Κοµοτηνή, στο τέλος Νοεµβρίου 2013. 

 
 

Στόχοι του Συνεδρίου 
 

Ο διοικητικός µηχανισµός του Κράτους βρέθηκε όχι απλά 
απροετοίµαστος αλλ’ ίσως και παντελώς ακατάλληλος, προκειµένου να 
αντιµετωπίσει τις καινοφανείς προκλήσεις και τη δοκιµασία από την αιφνίδια 
πολιτική λιτότητας και δηµοσιονοµικής προσαρµογής που ενέσκηψε στη χώρα 
λόγω της κρίσης δανεισµού της. 

Μολονότι είχε από καιρού επισηµανθεί η ανάγκη ριζικής 
µεταρρύθµισης και ουσιαστικού εκσυγχρονισµού της ∆ιοίκησης και του 
Κράτους σε διάφορες όψεις και εκφάνσεις της λειτουργίας τους, η 
µεταρρυθµιστική ολιγωρία του πολιτικο-διοικητικού µετασχηµατισµού δεν 
έµεινε άµοιρη συνεπειών και επιπτώσεων διαχρονικού ίσως χαρακτήρα. 

∆εδοµένης εντούτοις της δυναµικής των κοινωνικών φαινοµένων και 
των πιέσεων, έσωθεν και έξωθεν προερχοµένων, φαίνεται πως σηµειώνεται επ’ 
εσχάτοις µια κινητικότητα στα επιφαινόµενα τουλάχιστον, αν όχι και στη 
βαθειά δοµή, του πολιτικο-διοικητικού συστήµατος της χώρας στο επίπεδο της 
κεντρικής διοίκησης και διακυβέρνησης, στη στελέχωση και τη λειτουργία των 
δηµόσιων υπηρεσιών και στις ελεγκτικές διαδικασίες και τους συναφείς 
θεσµούς. 

Ιδιαίτερη έµφαση και σηµασία αποδίδεται, εν πρώτοις, στην 
οικονοµικότερη και αποδοτικότερη λειτουργία των µηχανισµών µε τη 
συγκράτηση του σχετικού κόστους και των δαπανών, αλλά και τη βελτίωση 
της αποτελεσµατικότητας των δραστηριοτήτων. 
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Το ζήτηµα είναι εάν εξίσου υιοθετούνται και πιο ‘παραδοσιακές’ ή 
σταθερές αρχές της διοίκησης, όπως η νοµιµότητα, η λογοδοσία, η 
ανταπόκριση στα αιτήµατα και τις ανάγκες των πολιτών, αλλά και η ηθική και 
η δεοντολογία που ως «αφανής θεά» περισσότερο προδίδεται παρά τηρείται 
στην πράξη. 

Στο Συνέδριο θα εξεταστούν αυτά και άλλα συναφή ζητήµατα που 
εγείρονται σε τούτη την πιο κρίσιµη στιγµή του διοικητικού εκσυγχρονισµού 
του Κράτους. 

Οι εισηγήσεις που θα παρουσιαστούν στο 5ο Συνέδριο ∆ιοικητικών 
Επιστηµόνων, το οποίο ακολουθεί την επιτυχή διεξαγωγή του 1ου (Οκτώβριος 
2005, Αθήνα), του 2ου (Οκτώβριος 2007, Χίος), του 3ου (Οκτώβριος 2009, 
Ρέθυµνο) και του 4ου (∆εκέµβριος 2011, Θεσσαλονίκη), θα τυπωθούν σε τόµο, 
ούτως ώστε να επιτευχθεί η ευρύτερη δυνατή διάδοση των αποτελεσµάτων 
του. Η έκδοση αυτού του συλλογικού τόµου αναµένεται να συµβάλει στον 
επιστηµονικό διάλογο, στην εµβάθυνση του προβληµατισµού και στη 
χαρτογράφηση των νέων τάσεων και αντιλήψεων στη ∆ιοικητική Επιστήµη. 

 
Θεµατικές ενότητες 

 
Ειδικότερα θέµατα προβληµατισµού που θα εξεταστούν στο Συνέδριο, 

ενόψει µάλιστα της επικείµενης συνταγµατικής αναθεώρησης και της 
σηµασίας της για τους πολιτικο-διοικητικούς θεσµούς της χώρας, είναι 
ενδεικτικά τα ακόλουθα: 
• Νέες προκλήσεις στη διακυβέρνηση, εφαρµογή αρχών διοικητικής 

επιστήµης και αναδιοργάνωση διοικητικών δοµών υπουργείων και λοιπών 
δηµόσιων φορέων 

• Αξιολόγηση των δοµών και της λειτουργίας της τοπικής αυτοδιοίκησης στη 
µετά τον «Καλλικράτη» περίοδο 

• Νέες πρακτικές στη διοίκηση του προσωπικού της δηµόσιας διοίκησης, 
όπως κινητικότητα, διαθεσιµότητα, πειθαρχικές ποινές, αξιολόγηση 
προϊσταµένων και στελεχών, ευελιξία απασχόλησης, κλονισµός της 
µονιµότητας, κ.λπ. 

• Αποτίµηση της δράσης των ελεγκτικών διαδικασιών και εναλλακτικές 
προτάσεις (σχεδιασµός, προβληµατισµοί) για την αναδιοργάνωση και 
βελτιστοποίηση των ελεγκτικών µηχανισµών της ∆ιοίκησης και του 
Κράτους. 

 
Επιστηµονική Επιτροπή 

 
Μ. Βροντάκης, Αντιπρόεδρος Σ.τ.Ε. ε.τ., Απ. Γέροντας, Καθηγητής Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστηµίου, Αλκ. ∆ερβιτσιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστηµίου Θράκης, Στ. Κτιστάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παντείου 
Πανεπιστηµίου, Πάρεδρος Σ.τ.Ε., Αντ. Μακρυδηµήτρης, Καθηγητής 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, Λ. Μαρούδας, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Πατρών, Ξ. 
Παπαρρηγόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, Π. 
Παραράς, Οµότιµος Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θράκης, Αντιπρόεδρος Σ.τ.Ε. 
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ε.τ., Ευγ. Πρεβεδούρου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πανεπιστηµίου 
Θεσσαλονίκης, Κ. Ρέµελης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θράκης, Μ. Σαµατάς, 
Καθηγητής Πανεπιστηµίου Κρήτης, Επ. Σπηλιωτόπουλος, Ακαδηµαϊκός, 
Επίτιµος Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Ι. Υφαντόπουλος, Καθηγητής 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, Ν.-Κ. Χλέπας, Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστηµίου Αθηνών, Λ. Χυτήρης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Πειραιώς 
 

Οργανωτική Επιτροπή 
 

Χρ. ∆ετσαρίδης, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστηµίου Θράκης, Χ. 
Κουταλάκης, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Μ.-Ηλ. Πραβίτα, 
Λέκτορας (εκλ.) Πανεπιστηµίου Αθηνών, Αθ. Τσιρωνάς, Λέκτορας 
Πανεπιστηµίου Θράκης 
 

∆ιαδικασία υποβολής 
 

Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου προσκαλεί όσους επιθυµούν να 
συµµετάσχουν στο Συνέδριο (µέλη ∆.Ε.Π. Πανεπιστηµίων, ερευνητές και 
στελέχη της ∆ιοίκησης ή άλλους ενδιαφερόµενους επιστήµονες και αναλυτές) 
να αποστείλουν ηλεκτρονικά (σε µορφή DOC, RTF ή PDF) τον τίτλο και µια 
περίληψη της ανακοίνωσής τους (έως 250 λέξεις) µέχρι τις 20 Σεπτεµβρίου 
2013 στην εξής διεύθυνση: anmakri@pspa.uoa.gr. Η περίληψη θα συνοδεύεται 
από τα ακόλουθα στοιχεία: όνοµα συγγραφέα και ιδιότητα, αριθµό τηλεφώνου 
και ηλεκτρονική διεύθυνση. 

Η επιλογή και η γνωστοποίησή της στους ενδιαφεροµένους θα 
πραγµατοποιηθεί µέχρι τις 7 Οκτωβρίου 2013, ενώ το οριστικό πρόγραµµα θα 
κοινοποιηθεί στους συνέδρους µέχρι το τέλος Οκτωβρίου. Τα κείµενα των 
ανακοινώσεων θα δηµοσιευτούν σε ειδικό τόµο που θα τυπωθεί µετά την 
ολοκλήρωση της διεξαγωγής του Συνεδρίου. Τα οριστικά κείµενα που θα 
υποβληθούν προς δηµοσίευση στον συλλογικό τόµο θα κριθούν από δύο κριτές 
που θα οριστούν από την Επιστηµονική Επιτροπή του Συνεδρίου. Στους 
συγγραφείς δεν γνωστοποιούνται τα ονόµατα των κριτών, ούτε οι κριτές 
γνωρίζουν το όνοµα του συγγραφέα του άρθρου, το οποίο κρίνουν. 

 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφορία οι 

ενδιαφερόµενοι µπορούν να επικοινωνούν µε τη Γραµµατεία του Συνεδρίου: 
Ευθυµία Γεωργάκη, ∆ιοικητική Επιστήµονα, Υποψήφια ∆ιδάκτορα 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (τηλ.: 2103688937, e-mail: evi.new.m@gmail.com) 
Μαρία Κουβαλακίδου, Μέλος Ε.Τ.Ε.Π. Πανεπιστηµίου Θράκης                  
(τηλ.: 2531039855, fax: 2531039805, e-mail: mkouvala@law.duth.gr) 
Αλκιβιάδη Ρασούλη, ∆ικηγόρο, Υποψήφιο ∆ιδάκτορα Πανεπιστηµίου Αθηνών 
(τηλ.: 2103688921, e-mail: alkisrasoulis@gmail.com) 
Αθανάσιο Χαντζάρα, ∆ιοικητικό Επιστήµονα, Υποψήφιο ∆ιδάκτορα 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (τηλ.: 2103688924, e-mail: chantzath@pspa.uoa.gr). 
 
 


